
 

公益社団法人 宇都宮青年会議所 

２０１４年度 第２回 常任理事予定者会議事録 

              

 

日 時：２０１３年 １０月 １７日（木）１９：３１～２２：１０ 

場 所：コンセーレ ２階ＪＣルーム 

出席者：              

（ 理      事      長 ）  ：村上(敬称省略 以下同) 

（  直   前   理   事   長 ）    ：  

（ 副    理    事    長 ）  ：朝田、木村(英)、福田(之)、小瀧、須山 

（ 専    務    理    事 ）  ：中島(崇) 

（ 監                事 ）  ：黒川、澤畑、 

（ 担  当  常  任  理  事 ）  ：金、林 

（ 全国大会招致会議議長 ）  ：羽石 

（ 会 員 拡 大 会 議 議 長  ）  ：太城 

（ 協働連携特別会議議長 ）    ：篠﨑(達) 

（ 法令会計審査会議議長 ）   ：廣田 

（ 事    務    局    長 ）  ：代理 飯沼、新妻 

 

 
１．開会宣言          ＜中島(崇)＞（役職名省略 以下同） 

 

２ ＪＣＩクリード唱和            ＜羽石＞ 

 

３．ＪＣＩミッション唱和・ＪＣＩビジョン唱和 ＜金＞ 

 

４．ＪＣ宣言文朗読並びに綱領唱和       ＜太城＞ 

 

５．関東地区宣言唱和           ＜廣田＞ 

 

６．出席者の確認                              ＜飯沼＞ 全１９名 出席理事１５ 名 

 

７．議事録作成人並びに議事録署名人の指名   議事録 ＜総務委員会＞ 

 

＜中島（崇）＞ ２０１４年度より常任理事会におきましては原始的保管をとらせていただ

くので議事録署名に関しましては省略という形をとらせていただきたいと

思います。 

 

                           

８．前回議事録の確認                          ＜中島(崇)＞  

 

９．議題並びに資料の確認           ＜飯沼＞    

 

１０．理事長挨拶               ＜村上＞   

 

まずは、本日も２０１３年度のお時間をお借りしまして当たり前のようにこのＪＣルーム

で常任理事予定者会議を進めさせていただきますことを感謝しながら、有意義な会議にして

まいりたいというふうに思います。 



１０月になり、前月の理事会から本会議の間に、２０１３年度の日本ＪＣの全国大会が行

われました。こちらに関しましては本当に宇都宮から多くのメンバーがご登録をいただき、

そして多くのメンバーにご参加をいただきまして本当にありがとうございました。私も卒業

生の皆さんとお会いすることがなかなかできなくて申しわけなかったのですが、今年の全国

大会は、奈良の地で開催をされた大変素晴らしい大会であったと思います。私も今年の担い

としてグループフォーラムのコーディネーターをつとめさせていただきました。またメイン

フォーラムにもご参加いただいた方も多かったと思いますが、日本ＪＣの今年の運動という

ものがしっかりご理解いただけたのではないかというふうに感じた所でございます。また年

末に向けてさよならブロック、そしてさよなら関東地区、来月には世界会議もございます。

２０１３年度、運動の集大成というところがいろいろなフィールドで発表されていきます。

是非、これらを注意深く一つひとつ細かく注視といいますか、見守っていただきたいと思い

ます。これは単年度制ではありますが、ＪＣ運動は来年にも、そして未来にも繋がっていく

ものでございます。今年の運動よりさらに来年はよりよい運動にしていかなければＪＣでは

ありませんので、是非今年の運動の集大成とその検証をしっかり見守っていただいて来年の

運動に繋げていただきたいというふうに思っております。 

そしてまた、残念なことがありました。自然災害がまた起こってしまいました。昨日の台

風２６号では伊豆大島を中心にかなり多くの方がなくなり、また、未だに安否不明の方も４

０人近くいらっしゃるということでございます。所信の方にもかかせていただきましたが、

その地域に住んでいる人たちにとっては、本当に偶然でございます。我々の住む宇都宮は幸

いなことに被害も少なくすみました。もちろん、宇都宮も多少なりと被害はございました。

昨日も朝から信号が曲がっていたり、新妻君の工場の壁が吹き飛ばされた等の話もあります

とおり被害は出ておりますが、是非、命に関わるような被害を受けた地域の方に、心寄せて

いただきたいというふうに思います。また世界的にみてもフィリピンで大きな地震があり、

こちらも多くの方が亡くなっております。我々が日頃しなければならないことというのは、

やはり事前の準備だと思います。災害というのはやはりどうしても避けられない出来事だと

思うのですが、この災害が起こったときにどういう対応をするのか、たとえば台風であった

ら外に出ないなど、被害を最小限に食いとめる準備というのはできるのではないかと思いま

す。そのことをしっかり常日頃意識して生活をしていくことが非常に重要なのではないかと、

また改めて感じた次第でございます。 

そして明るいお話といたしましては、今日、前田健太を打ち崩しております巨人軍でござ

いますが、プロ野球がクライマックスシリーズを迎えております。日ごろのレギュラーシー

ズンと違って私、非常に楽しみにしておりました。多くの感動をもたらしてくれるであろう

このプロ野球のクライマックスシリーズ、そして日本シリーズに繋がっていくわけなのです

が、高校野球でもそうなのですが、すごく目を奪われて心奪われるのです。やはり負けたら

終わりというような局面だと、本当に選手も一生懸命、精一杯一つひとつのプレイに集中し

てスポーツをするわけでございます。そういった姿にやはりひとは感動するのかなというふ

うに私は思っております。 

今、皆様方にお願いしている事業計画でございますが、これも日頃から非常に皆さんが一

生懸命取り組んでくれているのを肌で感じています。この一生懸命さにやはり私も感動を覚

えていますし、また、来年始まってから事業を行うにあたってもその一生懸命の姿というも

のは多分市民の人々の心を動かしていくものだと思っております。全ては自分たちがいかに

その物事とどう向き合えるか、真摯に向き合っていけるかだと思いますので、是非、このま

ま人に感動を与えるように全てのことに対して一生懸命取り組んでいただきたいというふ

うに思います。 

結びになりますが今日のこの会議も来年に向けての準備の段階でございます。今日のこの

時間１秒もまた無駄にすることなく会議を進めていくことが来年の明るい宇都宮につなが

っていくものだと確信しておりますので、是非、有意義な会議にしていただければと思いま

す。以上冒頭からの私の挨拶とさせていただきます。 

  



１１．直前理事長挨拶             ＜福田(治)＞ 

 

   欠席 割愛 

 

１２．２０１４年度 理事長所信（案）読み合わせ 

          

 ２０１４年度 理事長所信（案）について 

 

＜中島(崇)＞理事長所信を皆さんで読み合せをします。ゆっくりと一字一字丁寧に読んで 

いただくようにお願い致します。パソコンは一度閉じていただき、姿勢を正

して読んでいただきますよう宜しくお願い致します。 

※文章の読み間違えや、文章を飛ばした場合は中島専務より校正あり。 

 

冒頭                                    ＜村上＞ 

【はじめに】                                ＜金＞ 

【世界とのつながり】                        ＜篠﨑(達)＞ 

【ＪＣは学び舎である】                   ＜羽石＞ 

【市民が主役のまちへ】                      ＜林＞ 

【市民意識の変革】                          ＜廣田＞ 

【共助の精神】                              ＜太城＞ 

【真の「公」をめざすために】                ＜飯沼＞ 

【市民の信頼と社会の負託に応え得る組織】    ＜新妻＞ 

【未来への希望】                            ＜金＞ 

【結びに】                                  ＜篠﨑(達)＞  

※上記を熟読。 

 

 

１３．協議事項 

      

     協―１ ２０１４年度 事業計画（案）・年間事業フレーム（案）について  

    

   定款第５６条第 1項に基づき上程 

 

   協議資料に基づき各常任理事・理事・議長により事業計画（案）の読み上げ 

 

＜中島(崇)＞ 法令審査会議事業計画書（案）となっていますので「書」は削除してくだ 

さい。 

＜金＞    青少年育成委員会１３行目、ストリートダンスはストリートダンス選手権で 

はないですか。 

＜林＞    ストリートダンス選手権に訂正いたします。 

＜篠﨑(達)＞ 全国大会招致会議１７行目「多きな」は「大きな」でよいですか？ 

＜羽石＞   「大きな」に訂正いたします。 

＜中島(崇)＞ 会員拡大会議の文章構成が５行１０行３行ではなく４行１０行４行になっ 

ています。  

＜太城＞   訂正いたします。 

＜篠﨑(達)＞ 協働連携特別会議、始めの苗字と名前の部分にスペースがなかったので訂 

正いたします。 

＜中島(崇)＞ 理事長お願いいたします。 

＜村上＞   事業およびその役割、来年に向けてのビジョンというものが事業計画を 



つくることによってまとまってきている印象をうけました。一方でまだ所 

信に沿っていないところが見受けられます。全てが繋がって運動の成果にな

りますのでさらに精査お願いします。 

＜中島(崇)＞ 年間事業フレームに関しましては各自ご一読いただきご意見願います。 

＜篠﨑(達)＞ 下欄が空欄なので削除したほうがよいと思います。 

＜中島(崇)＞ 確認のうえ削除願います。 

＜飯沼＞   ＪＣ運動発信委員会の通年実施の部分が１～９月で頭になっています。全て 

連結したほうが良いです。 

＜中島(崇)＞ 修正いたします。 

＜中島(崇)＞ フォーマットの見解として一番上の段、年間事業フレーム（案）の後に担当 

事業・例会を開催月に記載するようお願いいたします。青少年育成委員会の 

上段の日付に関しましては、まだ流動的ですので削除しておいてください。 

＜中島(崇)＞ ご意見以上のようなので理事長お願いいたします。 

＜村上＞   空欄の部分が気になります。体裁ということもありますので、統一、精査 

よろしくおねがいします。 

 

 

協―２ ２０１４年度 １月例会 新春交流会 開催計画並びに予算（案）について 

    

    協議資料に基づき新妻委員長より上程文よみあげ 

 

＜中島(崇)＞ 予算案とありますが予算計画がまだついておりませんのでご考慮願います。 

＜金＞      来賓リスト誤字・脱字が多いです。来賓の方に失礼ないよう確認願います。               

         宮まつりの保育園連合会が来賓リストにないのですがご招待しないので 

すか。 

＜新妻＞    委員会に持ち帰り確認いたします。 

＜太城＞   ビジター５名とありますが渉外委員会からの紹介ですか。それとも予定数 

ですか。 

＜新妻＞   昨年度実績４名からの目標として設定した人数です。 

＜太城＞   フォーマット上のことですが、議案上程スケジュールですと第６回正副か 

ら全て審議になっておりますが予定者は審議権がないので修正願います。 

＜中島(崇)＞ 補足させていただきます。この議案は本年度理事会の承認が必要な案件でご 

ざいますので修正いたします。 

＜篠﨑(達)＞ 自治組織のなかで私だけ役割が明記してありません。 

＜新妻＞   委員会にもちかえり協議いたします。 

＜朝田＞   事業目的の対内を対外同様わかりやすくお願いします。あと私の役割が２ 

つあります。 

＜新妻＞   委員会にもちかえり修正いたします。 

＜羽石＞   招待者リストでうつのみや市商工会は、会長は呼ばないのですか。 

＜新妻＞   委員会にもちかえり協議いたします。 

＜羽石＞   理事・青年部長を招待しているのに会長を招待していないので慎重に確認 

       お願いします。 

＜新妻＞   改めて委員会で確認いたします。 

＜廣田＞   招待者リストは色分けされていますが区分の基準を教えてください。また 

参考資料の新年会式次第は掲示・配布はされるのですか。 

＜新妻＞   招待者リストは黄色が前任者の変更があった所、肌色は今年度新規の所と 

なります。式次第は委員会にもちかえり協議いたします。 

＜太城＞   招待者のなかで役所などは人事異動が予想されますが、確認はどうなって 

いますか。 



＜新妻＞   確認済みです。招待状発送まえにもう一度確認いたします。 

＜太城＞   ＯＢ・シニアの方から現役メンバーと交流がもてるしつらえを用意していた 

だければとのご意見をいただきました。 

＜新妻＞   委員会にもちかえり協議いたします。 

＜金＞    次年度被災地復興支援事業を考えておりますが、招待者の方に被災地と関 

わり深い方をご招待いただけますようご一考願います。 

＜新妻＞   委員会にもちかり検討いたします。 

＜林＞    サイクルスポーツマネジメント株式会社、宇都宮村上塾との関係性が次年度 

市民交流になっています。 

＜新妻＞   委員会にもちかえり修正いたします。 

＜中島(崇)＞ 補足いたします。前年度来賓者リストを基に作成しましたが、次回までに精 

査し上程させていただきます。 

       ご意見以上のようなので、理事長お願いいたします。 

＜村上＞   自分が担当するという意識が足りなく感じました。新春交流会は来てくださ 

った方にＪＣ運動を理解し、協力していただけるようお願いする場です。例 

年の踏襲するところは踏襲しつつも次年度のために精査願います。またリス 

トなどは上程前に各委員会をまわりそれを踏まえた上で上程してもらいた 

いです。そうしないともっと細かいところまで目が届かなくなります。そこ 

までやって議案への落とし込みをお願いします。 

 

 

協―３ ２０１４年度 １月例会 新春交流会 告知計画並びに予算（案）について 

   

 

   協議資料に基づき新妻委員長により上程文読み上げ 

 

 

＜中島(崇)＞ １２月上旬の案内文発送のため議案を分けさせていただております。お願い 

いたします。 

＜羽石＞   案内文で理事長、次年度理事長の連名廃止について説明をお願いいたします。 

＜中島(崇)＞ 今年度、次年度理事長の連名が外部の方にはわかりづらいのではないかと 

       いう観点で２０１４年１月開催の例会とゆうこともあり、２０１４年度に関 

しましては２０１４年度理事長の名前での発送となりました。 

＜村上＞   福田治久理事長にも確認、了承はいただきました。 

＜金＞    案内文発送、手持ちの日程が記載されていませんが説明願います。 

＜新妻＞   １２月頭に発送予定です。手持ちに関しましても同時期からはじめていく予 

定です。 

＜木村＞   シニアの方でビジターを連れてこられる方がいらっしゃると思われるので 

記入欄をいれてください。 

＜新妻＞   記載いたします。 

＜太城＞   専務グループの議案書にしては抜け落ち、漏れが多いのでないように願い 

ます。 

＜新妻＞   早急に修正いたします。 

＜朝田＞   特別会員ですが今年度８名という表現は新規入会的意味にとられるので表 

現を変えてください。これも理事長名は連名ですか。 

＜新妻＞   連盟ではなく村上理事長の名前でだします。表現は委員会にもちかえり検討 

いたします。 

＜飯沼＞   全国大会の招致と誘致の違いを教えてください。 

＜新妻＞   委員会で調べて適切な表現に改めます。 



＜廣田＞   受付カード法名に振り仮名とありますが、枠の大きさから無理があるので大 

きくしてください。 

＜新妻＞   ご指摘ありがとうございます。早急に直します。 

＜小瀧＞   申し込み受付日付が今年度になっています。 

＜新妻＞   早急に修正いたします。 

＜林＞    手持ちをする重要案件先はどんなところを検討していますか。 

＜新妻＞   役所以外でＪＣ運動への協力関係の深い団体を考えております。 

＜林＞    具体的にはこれから検討ですか。 

＜新妻＞   はい。委員会にて検討いたします。 

＜羽石＞   実施日は商工会会頭や地域行事との確認がとれていますか。 

＜新妻＞   連絡は知事、市長、会頭にいたしまして市長、会頭は予定なし、知事はご 

挨拶いただけるようなっています。 

＜中島(崇)＞ ご意見以上のようなので理事長お願いいたします。 

＜村上＞   本議案はご招待を受ける側の立場に立ち、早くご案内するために、２つに分 

けて協議を進めています。案内文の文面・内容ともに受けて側に立ち精査し 

てください。 

 

 

協―４ その他 

 

  その他議案なし 

 

 

１４．報告依頼確認事項 

 

報−１ ２０１４年度 スローガン案について 

 

＜中島(崇)＞ 皆様からのスローガン案を現在選定中です。 

 

  

報―２ ２０１４年度 組織図（案）について 

 

＜中島(崇)＞ 先日の会員配属会議での決定を反映しています。以上でＬＯＭ組織図は 

完了となります。 

 

 

報―３ ２０１４年度年間公式スケジュール（案）について 

 

＜中島(崇)＞ ７月の関東地区大会が９月に変更との話がでております。宇都宮ＪＣは関 

東地区大会を例会とする予定ですのでそこを含めて検討中です。 

 

 

報―４ ２０１４年度会議・委員会職務分担表について 

 

＜中島(崇)＞ 運営幹事と会計幹事の区別に関しましては職務分担表をご一読ください。こ

こにある議長は組織図表の会議体の長となります。 

 

 

報―５ ２０１４年度 諸会議要項（案）について 

 



＜中島(崇)＞ 議会諸要項はハンドブック記載のものですが、いくつか変更がございます。 

       常任理事会・理事会設営が渉外委員会から総務委員会に変更になっています。 

       議案上程スケジュールに変更があります。ご一読ください。  

 

 

報―６ その他 

 

＜太城＞   武井茂先輩の父上がお亡くなりになりました。１０月１８日お通夜１０月１

９日ご葬儀となります。 

＜中島(崇)＞ 財政上程セミナーが１０月２５日開催となります。 

 

 

１５．監事講評                ＜黒川＞  

第２回常任理事予定者会議でありますが、本日も理事長所信の読み合わせがあり、また各会

議体・委員会の事業計画が上がってきました。先日の配属会議が行われまして、これから顔

合わせ等があると思います。その場所で是非この理事長所信そして事業計画の読み合わせを

やっていただきたいと思います。また１月の新春例会の議案が本日上程されましたが、本当

に新妻委員長お疲れ様でした。私は客観的にみておりましたが、何かこう自分のことのよう

に思えました。何故かといいますと、ちょうど２年前ＪＣにはいりましてはじめて議案上程

いたしましたのがちょうどこの第２回常任理事予定者会議での新春例会の議案上程でした。 

本当に何もわからないなかで、当時の羽石委員長とともに、２人でいろいろと話し合いまし

て上程させてもらいましたが、何か意見をだされても対応するというのが難しくて、ただや

はり上程していくうちに慣れると思います。やはり恥をかくことを恐れずにどんどん積極的

に上程を行っていただいて、意見に対して対応ができるようになっていただければと思いま

す。 

この新春例会が１回目の例会ということで、理事長所信の発表もおこなわれますが、私個人

的な意見としてやはりこの１５０名いるＬＯＭでございますので、これだけの来賓の方がこ

られる中でしっかりメンバーに告知をしていただいて、例会当日は是非とも出席率８０％９

０％超えるように委員会・会議体のなかで告知していただければと思います。 

以上監事講評とさせていただきます。 

 

 

１６．閉会宣言   ＜中島(崇)＞ 

 

公益社団法人宇都宮青年会議所 

 ２０１４年度 第２回 常任理事予定者会議議事録 

 

 

     議        長：（  専 務 理 事  ）中島 崇     

 

 

  議事録作成人：総務委員会 

 

 

 

 

     


